

Синявский Александр, 12 лет
МБУК ЦБС г. Клинцы



Фотография из семейного альбома



Мой прадедущка Ефременко Иван Иванович родился в г. Новозыбков 20 мая 1924 года. Когда ему было 16 лет, он пошёл работать на спичечную фабрику.

Когда началась война, моему прадедущке было только 17 лет, поэтому в армию его не взяли. В 18 лет он попал в партизанский отряд им. Щорса. В сентябре 1943 года, после освобождения Брянщины, его перевели в действующую армию пулемётчиком. При освобождении Гомеля он получил ранение в руку. После госпиталя его отправили на I Белорусский фронт. В боях под Могилёвом дедущка был тяжело ранен в ногу. Когда он лежал среди погибших, подумали, что он умер, и послали его матери похоронку. К счастью, мимо проезжал офицер и заметил, как один из лежавших на земле пошевелился. И моего дедущку

зобрали в госпиталь. У него началась гангрена. С большим трудом врачи спасли ему ногу. Больше года он провёл в госпитале и был комиссован в 1945 году как инвалид войны. Дедушка был награждён медалью «За боевые заслуги».

После войны он работал жестянщиком. Неоднократно избирался народным депутатом в городской совет и народным заседателем. Писал стихи, печатался в Новозыбковской газете «Ударник».

Мой прадедушка уже умер, но я горжусь тем, что он у меня был.